

ДНЕВНИК СОВЕЩАНИЯ

10 апреля 1942 года состоялось районное совещание работников животноводства колхозов.

Совещание открыл второй секретарь районного комитета партии тов. **Катанов**

С докладом о мероприятиях по выполнению государственного плана развития животноводства выступил на совещании председатель исполкома райсовета тов. **Разумов**.

Докладчик говорит об итогах выполнения плана развития общественного животноводства за прошлый 1941 год и подробно останавливается на задачах в области развития животноводства в текущем 1942 году.

— Фашистские бандиты, — говорит в заключение тов. Разумов, — хотят накинуть на советский народ ярмо рабства. У нас нет иного выхода, как разбить фашизм. И для этой цели мы должны принести в жертву все, даже свою жизнь.

Этим сознанием должны проникнуться все советские люди, колхозники и колхозницы должны ответить на постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о животноводстве новыми конкретными делами, новыми успехами на животноводческих фермах и давать стране и фронту еще больше мяса, масла и других продуктов животноводства.

Первым в прениях выступает участник областного совещания, председатель Шутиловского колхоза «Красная новь», тов. **Симаненков**.

— Малиновский колхоз «Заря будущего», — говорит Симаненков, — надоил на фуражную корову 1.600 литров молока, а Елев-Бражский колхоз «Ленинские всходы» — 600 литров. А условия и возможности одни и те же. Дело в том, что в водном колхозе уход за коровами хороший, а в другом безобразный.

Председатель Комкинского колхоза им. Ю. Кагановича тов. **Битков** рассказывает об опыте сделкины на ферме, которая сыграла крупнейшую роль в поднятии продуктивности животноводства колхоза.

Северо-Западный фронт



Герой Советского Союза батальонный комиссар Г. А. Тарьяник.

Фото Г. Петрусова.
Фотохроника ТАСС.

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Обращение участников районного совещания работников животноводства
Ко всем колхозникам и колхозницам Первомайского района

В условиях отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками особенно важное значение имеет дело развития животноводческого хозяйства. Все работники животноводства, все колхозники и колхозницы провинулись единой мыслью о том, чтобы выполнить указание товарища Сталина о снабжении нашей доблестной Красной Армии всем необходимым для быстрого разгрома врага.

Выполняя эту задачу, колхозы нашего района за истекший 1941 год добились увеличения поголовья скота на фермах и повышения его продуктивности.

Стадо крупного рогатого скота в колхозах за год выросло на 27,3%, овец на 32,2%, свиней на 11,7%. Кошелевский колхоз «Красный Октябрь» поголовье круп. рогатого скота увеличил на 42%, свиней — на 60%, овец — на 123%; Гремячский колхоз им. М. Горького поголовье круп. рогатого скота — на 55%, овец — на 77%; Каналгущский «Новая заря» поголовье крупного рогатого скота — на 37%, овец — на 41%.

23 передовика животноводства района перевыполнили задания по продуктивности животноводства и получили за это дополнительную оплату. Например, завед. фермой Худошинского колхоза «Заря» тов. Кочетков Сергей Алексеевич в 1941 году получил от каждой свиноматки 18 деловых поросят от всего поголовья свиноматок на ферме в 9 голов. Свиноварка Бабинского колхоза «Борец за социализм» тов. Рябова Анна Павловна от 5-ти закрепленных за ней свиноматок в 1941 году получила по 21 деловому поросенку на свиноматку. В порядке дополнительной оплаты тов. Рябова получила 4 поросенка.

Доярка Сунгуловского колхоза «Свобода» тов. Гордеева Анастасия Михайловна получила в среднем по 1.800 литров молока, при плане в 1.500 литров на фуражную корову. В качестве дополнительной оплаты она получила 135 литров молока.

Конюх Хозинского колхоза «Гроза» тов. Логинов Андрей Михайлович от 8-ми конематок получил 8 жеребят.

Однако необходимо отметить, что наш район имеет серьезные недостатки в развитии животноводства.

Товарищи колхозники и колхозницы!

На призыв товарища Сталина о том, «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности» — ответим самоотверженной работой по увеличению поголовья скота в колхозах и повышению его продуктивности.

Районное совещание работников животноводства призывает всех колхозников, колхозниц, работников животноводства, зоотехников и ветеринарных работников нашего района по-большевистски осуществлять постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» и добиться в текущем году перевыполнения Государственного плана развития колхозного животноводства.

Полностью сохраним молодняк в колхозах и в личном пользовании колхозников. Объявим беспощадную борьбу с теми, кто нерадиво относится к сохранению и выращиванию молодняка, разбазаривает скот и тем самым наносит вред нашему государству.

Широко используя опыт стахановцев-животноводов и неуклонно осуществляя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда передовых колхозников, добьемся увеличения продуктивности общественного скота и обеспечим годовой удой на каждую фуражную корову в среднем по колхозам района 1.300 литров молока, настриг шерсти не менее 2,7 кг. с овцы, выход не

менее 12-ти поросят на свиноматку, 130 ягнят от каждых 100 овцематок и 75 яиц на каждую курицу-несушку.

Совещание призывает всех работников животноводства наладить хороший уход за скотом, регулярную чистку, обеспечить его поение не менее 3-х раз в сутки, 3—4 кратную дойку коров, подкормку в пастбищный период и загонную пастьбу скота.

Совещание обращает особое внимание всех колхозников и колхозниц на необходимость образцовой подготовки коня к весеннему севу.

Подготовим крупный рогатый скот, как колхозов так и личного пользования колхозников, для использования на сельскохозяйственных работах, чем ускорим проведение весеннего сева и других полевых работ.

Для пополнения живого тягла в колхозах совещание ставит перед каждым колхозом задачу — сохранить для выращивания рабочих волов все поголовье бычков приплода 1940—1941 гг., непредназначенного для племенных целей.

Совещание считает совершенно нетерпимым дальнейшее отставание в районе развития общественного кролиководства и пчеловодства и призывает руководителей колхозов и всех колхозников шире развивать эти отрасли и тем самым увеличить производство продуктов питания и сырья для промышленности.

Выполним постановление СНК СССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах», обеспечим общественный скот кормами на предстоящий стойловый период в достаточном количестве, заготовим грубых кормов на каждую лошадь 34 центнера, на одну голову взрослого крупного рогатого скота 24 центнера, на одну овцу 4 центнера и сочных кормов на каждую корову 35—40 центнеров, на голову молодняка крупного рогатого скота по 3—5 центнеров, на каждую свиноматку 50—60 центнеров.

Мы призываем всех колхозников и специалистов сельского хозяйства полностью заготовить семена кормовых культур и обеспечить безусловное выполнение плана сева клевера, однолетних трав, силосных культур и корнеплодов.

Каждая животноводческая бригада должна вырастить корнеплодов на площади не менее чем 2—3 га.

Выполним к 15 июля план силосования кормов на 70% и к 15 сентября — полностью. Развернем в текущем году строительство новых животноводческих построек, приведем в порядок существующие постройки с тем, чтобы они отвечали требованиям дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

Священной обязанностью каждого колхоза и работников животноводства является полное и досрочное выполнение государственных обязательств по сдаче животноводческих продуктов. Поэтому шире организуем выращивание и откорм свиней, как наиболее скороспелых животных, нагул крупного рогатого скота, с ранней весны приступим к массовому проведению дойки овец и производству брынзы из овечьего молока для сдачи государству.

Мы, участники совещания, включаемся в социалистическое соревнование за выполнение плана развития животноводства к XXV годовщине Октябрьской социалистической революции и призываем всех работников животноводства колхозов, зоотехников и ветеринаров района широко развернуть это соревнование.

Героическим трудом по дальнейшему подъему животноводства поможем нашей Красной Армии и Флоту в великой освободительной войне за честь и свободу нашей родины, за разгром немецко-фашистских армий.

ДНЕВНИК СОВЕЩАНИЯ

СЛЕДУЮЩИМ выступает в прениях зав. райзо тов. **Кузнецов**. Оратор требует обратить серьезное внимание на уход и кормление слабых лошадей, которые к севу должны быть доведены до средней упитанности, на подготовку кадров колхозного животноводства, на четкое выполнение указаний партии и правительства о дополнительной оплате труда передовых колхозников.

— Председатели ревизионных комиссий и счетоводы, — подчеркивает тов. Кузнецов, — должны следить не только за денежными суммами, но и за ходом развития животноводства и делом поднятия продуктивности животноводства.

— Коровы у нас закреплены за определенными доярками, — говорит зав. фермой Шутиловского колхоза «Красная новь» тов. **Климина Ф. Д.** — Доярки отвечают не только за упитанность, но и за состояние здоровья животного.

На вопросах культуры и порядка на фермах, вопросах сдельной оплаты труда и ответственности работников животноводства за порученное дело останавливается начальник райотделения НКВД тов. **Гуров**.

— От навоза нужно очистить каждый двор, — говорит ветеринарный врач тов. **Диков**, — заблаговременно следует отвести места для пастбища, позаботиться о водопоях и т. д. В каждом колхозе должен быть изолятор для больных животных. Нужно привести в порядок скотомогильники.

В конце с большой речью выступил секретарь районного комитета партии т. **Котынов**, поставивший перед участниками совещания конкретные задачи борьбы за развитие животноводства, за поднятие его продуктивности.

Совещание приняло обращение ко всем колхозникам и колхозницам района «За дальнейший подъем общественного животноводства».



Герой Советского Союза капитан Губрий, награжденный орденом Красного Знамени за героическую оборону Севастополя.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ ОБОРОНЫ

Городской комитет обороны обсудил вопрос о противохимической защите городов Горьковской области. В принятом по этому вопросу постановлении комитет обороны обязал начальников МПВО городов Горького, Дзержинска, Балахны, Муром, Арзамаса, Павлова, Выксы, Кулебака, Бора и Богородска, директоров заводов и руководителей учреждений к 1 июня 1942 года приспособить под газозащиту все пригодные коммунальные, ведомственные и объектовые подвальные помещения; использовать полностью имеющиеся на эти цели средства, а также средства, отпущенные на капитальный и текущий ремонт жилфонда; привлечь для производства этих работ строительные организации и население городов и районов области.

Директорам заводов, руководителям организаций и учреждений предложено изготовить необходимые средства противохимической защиты и выделить соответствующие материалы.

Начальники МПВО городов и районов, директора заводов, руководители учреждений и домоуправлений к 20 апреля 1942 года обязаны:

составить конкретные планы противохимической защиты города, района, объекта; привести в боевую готовность обмывочные пункты, дегазационные камеры и площадки; создать необходимые запасы дегазационных материалов, проверить исправность противогазов у населения и наладить их ремонт; полностью укомплектовать и оснастить группы самозащиты,

объектовые, унитарные и участковые команды, организовать с ними регулярную боевую учебу;

добиться строжайшего соблюдения правил светомаскировки жилых домов, учреждений и предприятий; в связи с наступлением весны перестроить маскировку объектов, восстановить обязательные дежурства у домов и учреждений;

перевести все штабы МПВО на казарменное положение и организовать в штабах круглосуточное противохимическое наблюдение.

Горкомам, райкомам ВКП(б), начальникам МПВО, руководителям предприятий и учреждений предложено шире развернуть массово-разъяснительную работу по противохимической обороне (лекции, беседы, консультации, печать, радио, кино и т. д.), чтобы научить каждого трудящегося правилам поведения во время тревоги, правилам пользования противогазом и другими подручными средствами, правилам защиты от ОВ продуктов питания и воды; практиковать учебные химические тревоги в цехах, учреждениях и домах, проводить тренировки по дегазации зараженной местности и т. п.

Начальники МПВО городов и районов, директора заводов и руководители учреждений предупреждены, что они несут полную ответственность за противохимическую готовность объектов, и за всякие нарушения установленных правил действенной противохимической защиты будут подвергаться строжайшему наказанию.

На конюшнях колхозов им. XVI партсъезда и им. Шельганова

Правила внутреннего распорядка, правила ухода за конями висят в конюшне Урейского колхоза имени XVI партийного съезда на видном месте. И не зря. С документом, который регламентирует работу конюха, здесь считаются, его придерживаются как нерушимого правила, его выполняют как закон.

Глаз ловит чистоту и порядок. Сухо, чисто, мягко в стойлах. Уборка в кормушках — ежедневная.

Каждодневная чистка лошадей — привычка конюха.

Чистка лошади, особенно в период линьки, необходима и важна. Конюха усвоили значение чистки прочно.

— Чистка лошади, — говорят они, — это добавочные концентраты для нее.

Одно плохо: нет кузнеца, некому расчищать копыта лошадей. Но нет сомнения, конюха научатся делать и это и тоже превратят в привычку.

Норма корма в зависимости от упитанности, возраста, работы, жеребости. Грубые корма

перерабатываются. Используются минеральные соли.

Лучше кормятся матки, предназначенные для случки. Жеребым маткам делается двухчасовая суточная проминка.

Выдачу лошадей на работу и прием их с работы производят сами конюхи. Они постоянно — на конюшне. Лошади закреплены за стойлами, сбруя — за лошадьми.

Оплата труда конюхов — сделанная.

Все лошади здоровы, работоспособны, всегда сыты, всегда чисты. На них не страшно выполнять любые работы. Они не подведут.

Такой же порядок на конюшне Конновского колхоза имени Шельганова. Все лошади здесь средней упитанности.

Здесь нет ничего сверхъестественного. И секретов — тоже никаких. Есть одно — хозяйская забота, любовное отношение к делу конюхов Лялюшкина Тараса и Кулькова Акима.

А. Ф. Диков.

Яровизация картофеля

8 тонн картофеля заложено на яровизацию в первой бригаде Шутиловского колхоза «Красная новь».

Бригадир колхоза Е. С. Симаненков.

Шире ряды участников предмайского соревнования

Больше производственных подарков фронту

Мое обязательство

Великая отечественная война требует от тыла все больше и больше промышленной продукции. Рабочие заводов и фабрик, не считаясь со временем, увеличивают выпуск продукции.

Я работаю формовщиком литейного цеха Первомайского завода. Мартовский план выполнил на 196,9 проц., брак снизил до 0,7 проц.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, я беру обязательство работать еще лучше, чтобы ежедневно выполнять нормы не менее, чем на 220 проц., брак снизить до нуля.

Стахановец
Кондрашев Н. Н.

ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНИТЬ НА 20 ПРОЦЕНТОВ

Коллектив цилиндрического цеха Первомайского металлургического завода, включившись в предмайское социалистическое соревнование, взял на себя следующие обязательства:

1. Производственное задание к международному пролетарскому празднику перевыполнить на двадцать процентов

2. Полностью выполнить заказ сельхозснабжения по изготовлению запасных частей к сельхозмашинам и орудиям.

3. Ввести в действие ряд рационализаторских предложений.

На социалистическое соревнование вызвать коллектив литейного цеха.

Весь коллектив цилиндрического цеха активно борется за выполнение взятых обязательств.

М. А. Лашков.

КОЛХОЗ „КРАСНАЯ НОВЬ“ И КОЛХОЗ ИМ. СТАЛИНА — В СОРЕВНОВАНИИ

Шутилово Колхоз «Красная новь» вступил в соревнование с колхозом им. Сталина на лучшее проведение посевных работ и завоевание высокого урожая.

Инициатива соревнования принадлежит колхозу «Красная новь». Колхоз обязался с каждого гектара получить урожай: по озимой ржи 12 центнеров, яровой пшенице — 7 центнеров, овсу — 12, просу — 10, кормовым корнеплодам — 120, картофелю — 100.

На естественных лугах будет произведена срезка кочек, весеннее боронование, удаление засоренности. В связи с этим колхоз обязуется получить урожай трав 13 центнеров с гектара.

Урожай по овощам намечено получить: по капусте 150 цент-

неров, свекле столовой — 110, моркови — 120.

Урожай по силосу — 100 центнеров.

Обязательства по животноводству. Удой на фуражную корову — 1.300 литров, настриг шерсти с овцы — 2,7 килограмма, получение от 100 овцематок — 130 деловых ягнят.

27 килограмм намечено получить меда на каждую пчелосемью и 0,6 килограмма воска.

Яиц на каждую несушку — 75 штук.

Коня к севу довести до хорошей и средней упитанности. Оттрировать семена. В достаточном количестве подготовить сбруи и инвентаря.

Обязательства колхоза имени Сталина такие же за небольшим исключением.

В. М. Симаненков.

Зверства немецко-фашистских оккупантов

В селе Генераловка Ростовской области гитлеровские бандиты замучили и убили 13 пленных красноармейцев.



Трупы убитых, обнаруженные нашими бойцами при занятии села Генераловка.

Фото М. Розенбаума.

Фотохроника ТАСС.

ЧТО ТВОРИТСЯ В ТАГАНРОГЕ

Южный фронт. (Спец. корр. ТАСС). На днях через линию фронта перешло несколько бежавших из фашистского плена жителей Таганрога. С ними пришел немецкий солдат Фридрих Питцнер, присоединившийся к таганрожцам в пути, чтобы добровольно сдаться в плен.

Страшную картину немецких зверств в Таганроге нарисовали они перед нашими бойцами и командирами. Эту картину они видели собственными глазами, сами пережили весь ужас немецкой оккупации.

Таганрог превращен немецкими захватчиками в сплошной застенок, в город-кладбище. Ежедневно по улицам города ведут людей со связанными руками — на расправу в гестапо. Нет дня, чтобы за городом, в балках, не находили трупов жертв фашистского террора. Тысячи мирных жителей Таганрога, в том числе старики, женщины, дети, убиты и замучены немецкими извергами. Расстреляны известный и уважаемый в городе доктор Зак, актер Ван-

новский и его жена актриса Горская, директор парка культуры Сошников, адвокат Липкович, управляющий «Заготзерном» Кузнецов, директор сетевязальной фабрики Панидилок и многие другие — всех не счесть. Достаточно пройти по улице втроем или вчетвером, чтобы насмерть перепуганные фашисты открыли стрельбу. За одно слово «товарищ» людей подвергают жесточайшим репрессиям.

Такие же злодеяния немцы творят и в окрестных селах. В селе Платово они расстреляли 300 человек; возле села Боково, где подорвалась на mine немецкая машина, расстреляли 20 человек; в Мариуполе расстреляли 253 человека.

Смертность и эпидемия в городе достигли ужасающих размеров. Процветают ничем не прикрытые грабежи.

Фашисты уничтожают все, что имеет отношение к русской культуре, к истории русского народа. Они вырубали прекрасный парк, посаженный еще во

времена Петра I, и устроили на этом месте кладбище своих головорезов. Они разграбили музей Чехова, где хранились рукописи писателя и книги с автографами Толстого и Горького, разорили домик Чехова, разбили его бюст. Школы они превратили в конюшни, парты порубили на дрова, открыли на каждом углу публичные дома для своих солдат и офицеров. Все, что имеет мало-мальскую ценность, — одежду, мебель, музыкальные инструменты — увозят в Германию.

Но жители Таганрога не сдаются, не падают духом, они стойко переносят все страдания и ждут прихода своей освободительницы — Красной Армии. Ни на один час не затухает борьба в оккупированном Таганроге. Ни днем, ни ночью таганрожцы не дают покоя ненавистному врагу, готовятся к решительному удару в спину оккупантов.

В. Соболев.

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.